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А скринька просто відкривалась.*
І.А. Крилов

Це — у байці дідуся Крилова. Наша «скринька» з нехитри-
ми, а часом і хитромудрими «заманинками в математику» та-
кож відкриється тому, хто вдумливий, кмітливий, наполегли-
вий у пошуках розгадки.

Одного разу ...
1. На Великдень Жвавчик подарував три писанки двом ма-

мам і двом дочкам, причому кожна з них отримала по одній 
писанці. Як це могло бути?

2. У той же день Мимрик пода-
рував чотирьох цуценят дівчинці й 
двом хлопчикам, але так, що ніхто 
з них не отримав цуценят більше,  
аніж інші. Як це йому вдалося?

3. Ввечері Жвавчик і Мимрик за-
тіяли кумедну гру турами на шахів-
ниці. У кожного в розпорядженні було 
не менше, ніж 4 тури. Обидва гравці 
по черзі ставлять тури на вільні клі-
тинки шахівниці. Нагадаю, що тура 
контролює, тобто тримає під загрозою 
«взяття» всі клітинки по вертикалі 
й по горизонталі, котрим належить 
клітинка, зайнята турою.

*	 Усі віршовані тексти (власне вірші, епіграфи, заголовки, коментарі й т.п.) 
розділів 1-10, а також розділ 11 «Числа і фігури: поетичний калейдоскоп» 
перекладені В.К. Дячуном.
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Виграє той гравець, після ходу якого 
всі клітинки шахівниці опиняться під 
контролем розміщених тур.

Перший хід робить Жвавчик. Приду-
майте таку стратегію гри, якої б дотри-
мувався Мимрик для того, щоб напевно 
стати переможцем.

4.	 До хлопців, які щойно закінчили 
гру, підійшла Юля — сестричка Жвав-
чика, учениця четвертого класу. В руках 
вона тримала два витятих з паперу оди-
накових прямокутники.

Ставилося за мету, відрізавши від 
кожного затушовані смужки, викинути 
їх, а один з тих клаптиків, які залиши-
лися, розрізати на дві частини так, щоб 
ними можна було повністю й точно покрити другий клаптик.

5.	 Поки Жвавчик і Мимрик справлялися з Юлиною голово
ломкою, сама ж Юля взялася розв’язувати іншу геометричну 
задачу, запропоновану її вчителькою — Наталею Георгіївною 
Молодих — у вигляді малюнка, на якому зображені: квадрат, 
вписаний у квадрат, і описане коло.
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Потрібно було знайти довжину радіуса кола, якщо відомо, 
що сторона малого квадрата дорівнює 30 мм.

6.	 Трапилася загадкова подія: один батько передав  своєму 
синові в його особисту бібліотеку 600 книг. Інший батько вчи
нив аналогічно й поповнив бібліотеку свого сина, передавши 
йому 400 книг. Коли обидва сини склали каталоги отриманих 
книг, то виявилося, що їх спільний книжковий фонд збільшив-
ся лише на ... 600 книг?!

Дивно, але — факт! У чому тут справа?
7.	 Теплим, весняним ранком наступного дня хлопці ви-

пустили синичок із клітки, розділеної перегородками на 9 ок-
ремих секцій. Скільки перебувало пташок у кожній секції за-
значено на плані клітки (мал. на с. 18). Дві секції, розділені 
спільною перегородкою, назвемо сусідніми. Сусідніми секція-
ми є, наприклад, 9 5 , або 0

6
.

Випускали синичок на волю не всіх одразу, а у 
кілька заходів: вибирали довільну пару сусідніх 
секцій і за один захід з кожної секції випускали 
однакову кількість птахів. Уміло вибираючи пари 
сусідніх секцій, хлопці випустили всіх птахів рів-
но за 5 заходів. Якою була послідовність їх дій?
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8. Мимрику хотілося, щоб усе-таки залишилися хоча б одна-
дві пташки в кутових секціях клітки (див. задачу 7). Доведіть 
принципову нездійсненність виконання його бажання при до-
триманні обумовленого порядку дій по звільненню цих сини-
чок з неволі.

9. Юра Юркін з Краматорська — затятий противник ув’язнення 
пташок у клітках (див. задачі 7 і 8) —  заявив: «Нехай у клітках 
будуть числа, а не пташки». Він пропонує заповнити порожні 
клітки (мал. внизу) парними числами від 2 до 32 так, щоб отри-
мати правильні рівності за рядками і стовпцями.

10*. Якщо ж, усе-таки, до «синиці» додати «синицю», що ж 
одержимо? Правильно:

СИНИЦЯ

СИНИЦЯ

ПТИЧКИ

+

.
Замінюючи однакові букви однаковими цифрами, різні бук-

ви — різними цифрами, досягніть правильного результату до-
давання двох «синиць».

І ще багато разів ...
Жвавчик і Мимрик розважали друзів сеансом вгадування 

кількості очок на потай взятій кимось із них плитці гри «До-
міно». Нехай той із друзів, хто взяв плитку доміно з будь-якою 

*	 Текст задачі перекладено В.К. Дячуном.
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(не нульовою) кількістю очок на її половинках, виконає (про 
себе!) наступні дії:

1) помножить на 2 кількість очок будь-якої половинки плит-
ки;

2) до отриманого добутку додасть назване вами ціле число 
(т);

3) отриману суму помножить на 5;
4) до добутку додасть кількість очок другої половини плит-

ки. Нехай повідомить результат.
Жвавчик подумки віднімає 5т і повідомляє скільки очок на 

кожній половинці даної плитки доміно.
Приклад. Потай взята плитка доміно .
Назване Жвавчиком число т = 7. 
Дії:
1) 6 · 2 = 12; 
2) 12 + 7 = 19; 
3) 19 · 5 = 95;
4) 95 + 3 = 98 — результат, повідомлений Жвавчику. Він обчис-

лює: 98 – 5 · 7 = 63 і заявляє: «Взята плитка доміно: ».
Дайте пояснення цьому фокусу.

Цвірінь! Цвірінь!
Випущені на волю синички відразу розлетілися. Але з вікна 

кімнати було видно, як на майданчик біля будинку миттєво 
сіли 23 синички. Через якийсь час вони усі разом спурхнули 
й розділилися на дві зграйки. Одна — сіла на дах сараю, дру-
га — на тин. Потім 5 пташок перелетіли з тину на той самий 
дах сараю. Водночас стільки ж синичок полетіло кудись з даху. 
На жердині тину залишилося удвічі більше синичок, аніж на 
даху. Скільки синичок сіло спочатку на дах і на тин?

А в коробках — цукерки
Ящик заповнений однаковими коробками, а коробки — цу-

керками.
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Скільки всього коробок в ящику, якщо цукерків у ньому 
3737 штук, причому відомо, що коробок менше, ніж цукерків у 
кожній коробці.

Танечко, хочеш медяничка?
— Ти одержиш відразу 8 смачних, м’яких медяників і дві 

твої подружки — по стільки ж, якщо перед цим зрівняєш кіль-
кість медяників, які знаходяться у трьох відкритих коробках: 
11 медяників у першій коробці, 7 — у другій і 6 — у третій. Пе-
рекладаючи медяники з однієї коробки в іншу, треба додавати 
стільки штук, скільки в ній уже є.

Наприклад, якщо в коробці — 6 медяників, то й додати по
трібно рівно 6, вийнятих з якоїсь однієї коробки. Дозволяється 
зробити лише 3 перекладання так, щоб у кожній із трьох коро-
бок виявилося по 8 медяників.

Поділилася медяниками з подружками? Молодець!
Тепер, Танечко, придумай спосіб, за яким чотирма пря-

молінійними розрізами ножа можна розрізати один свій пря-
мокутний медяник на 8 рівних шматочків, а другий медя-
ник  — теж чотирма розрізами — на 11 шматочків довільної 
величини.

Примітка. У топології (чудовий різновид геометрії) доводиться, що будь-
яку плоску фігуру можна розрізати на максимум (п2 + п + 2) : 2 частин, де 
п — кількість прямолінійних розрізів.

Максимальна кількість частин, на які розрізається фігура, буде тоді, 
коли намітити прямолінійні розрізи так, щоб кожен з них перетинався з 
усіма іншими, причому в одній точці не повинно перетинатися більше двох 
розрізів.

Він сказав правду
Гість Світлани Гнатенко сказав їй: «Позавчора мені було 10 

років, а наступного року мені буде 13 років». Дивно, чи не так? 
Але гість сказав правду.

Якого місяця і якого числа прийшов хлопчик у гості до 
Світлани?
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Жвавчик проектує
У новому, грандіозному парку відпочинку планується роз-

містити уздовж трьох концентричних доріжок 20 атракціонів, 
позначених на плані Жвавчика буквами А, В, С, ..., U. Між 
круговими доріжками прокладено кілька з’єднувальних сте-
жинок.

Парковий архітектор Н. Ситникова, яка схвалила проект 
Жвавчика, стверджує, що відвідувач, обравши деякий непере-
рвний маршрут по прокладених доріжках і стежинках, зможе 
побувати в кожному із двадцяти пунктів лише один раз і закін-
чити обхід в тому ж пункті, з якого почав.

Знайдіть можливий маршрут обходу всіх двадцяти атрак-
ціонів, який починається в якому-небудь пункті, розташованому 
на внутрішньому кільці. Почніть обхід, наприклад, з пункту А.

Лабіринт павука
Іншу споруду спроектував Мимрик і назвав його «Павук і 

муха». У південному вузлі павутини (Пд) розмістився павук, а 
в центральному вузлі — муха.

1. Скільки різних маршрутів ведуть павука до його жерт-
ви — мухи, якщо переміщується він по павутині в напрямках, 
вказаних стрілками.
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2. Мимрик стверджує, що якщо муха опиниться в найпів-
нічнішому вузлику (Пн) павутини-лабіринту, то у павука буде 
вибір більш ніж із 140 маршрутів! Чи має рацію Мимрик?

Вас цікавить вік нападника?
Коментатор футбольного матчу повідомив, що середній вік 

одинадцяти гравців-гостей дорівнює 19 рокам. У другому тай-
мі нападник з команди гостей залишив поле через травму. Ар-
бітр не дозволив зробити заміну, внаслідок чого середній вік 
гравців цієї команди зменшився до 18 років. Скільки років 
було травмованому нападнику?

Ноги й ніжки
По закінченні гри кілька футболістів присіли відпочити: 

хто  — на звичайний стілець, а хто — на триногу табуретку. 
Всіх ніг — людських і дерев’яних у зайнятих футболістами 
стільців і табуреток, виявилося рівно 39. Скільки стільців і та-
буреток було зайнято?

Пд

Пн
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Школа? — Так. Колба? — Ні
28 літер українського алфавіту випадковим чином роз-

міщені у два рядки:
Д Ш К О Ф С Т У З Ц Щ І Ж Г 
Ч Е П М В Н Р Л А Б Ю Є Я Х

Переміщуючи олівець від літери до літери (не обов’язково 
сусідньої) вздовж таблиці, рухаючись тільки зліва направо, 
зверху вниз і знизу вверх можна утворити змістовні слова. На-
приклад, ШКОЛА, ПОРТ, але не можна утворити слово КОЛ-
БА, тому що при переході від літери Б до літери А довелося б 
рухатися справа наліво, що заборонено. Чи вдасться вам, до-
тримуючись цього правила, утворити змістовне слово, що скла-
дається з дев’яти або навіть із дванадцяти літер? Ще довше — 
навряд чи можливо при даному розміщенні літер.

Амеби у колбі
Колба, вигнана в попередньому епізоді, повернулася на своє 

місце — у лабораторію. У цій колбі біолог вивів новий різновид 
довгоживучих амеб. Щохвилини одна амеба ділиться на дві. 

Біолог кладе в колбу одну амебу, 
і через годину вся колба до країв 
заповнюється амебами.

Через який проміжок часу кол-
ба заповниться до країв амебами, 
якщо в колбу помістити не одну 
амебу, а одразу дві?

На арені цирку
Арена цирку має по колу довжи-

ну 150 м, а велосипедне колесо — 
1,5 м.

Скільки обертів зробить це ко-
лесо, об’їхавши арену один раз?
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Через пустелю
Якою є найменша кількість носильників, з якими дослідник 

зможе здійснити шестиденний перехід через абсолютно неро-
дючу пустелю, якщо він сам і кожен з носильників можуть не-
сти лише чотириденний запас їжі й води для однієї людини?

Привілейовані місця для непарних
Запрошую на презентацію магічного квадрата 7-го порядку 

(мал. внизу), утвореного з порядкових чисел від 1 до 49 з ма-
гічною сумою S = 175. Він дуже недемократичний у розподілі 
місць між числами: всі місця в обведеній частині квадрата на-
дані лише непарним числам, що розташувалися у строгій по
слідовності драбинкою, зверху вниз. Благаю вас, не ображайте 
парні числа!

Відріжте «куточки», які займають парні числа, та з’єднайте 
їх у самостійну фігуру з таким же впорядкованим розміщен-
ням парних чисел драбинкою, зверху вниз.

Коли отримання двійки не засмучує
Катерина М. з Охтирки запрошує вас на змагання з отри-

мання двійки із п’яти п’ятірок, сполучаючи їх будь-якими ві-
домими вам знаками математичних дій. Сама вона утворила 
7 варіантів:

(5 · 5 : 5 + 5) : 5 = 2,    (55 – 5) : 5 : 5 = 2  й інші.
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Хто придумає більше?
Переможця змагання ми нагороджуємо невигадливою задач-

кою, надісланою п’ятикласницею Оксаною Ф. з Межиріччя:
Якось рано по сніданку
Птахи плавали в ставку.
Білосніжних лебідок
Втроє більше, ніж гусок.
Качок було вісім пар —
Вдвічі більше, ніж гагар.
Скільки всіх птахів було,
Якщо нам іще дано,
Що всіх качок і гусок
Стільки, скільки лебідок?*

Успіх і невдача Жвавчика
Успіх. Використовуючи накреслений у зошиті квадрат, 

Жвавчик легко й швидко побудував другий квадрат — вдвічі 
більшої площі. Яким чином?

Невдача. Мимрик запитує: «Якщо поряд стоять два осли — 
один головою на північ, інший — на південь, то чи можуть вони 
побачити вуха один одного, не повертаючи голови?

*	 Зрозуміло, що Оксана Ф. ще версифікаційно невправна, тому, відповід-
но, таке «простодушшя» оригіналу, а звідси й неоковирність перекладу. — 
Прим. ред.
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	А в коробках — цукерки

	Танечко, хочеш медяничка?

	Він сказав правду

	Жвавчик проектує

	Лабіринт павука

	Вас цікавить вік нападника?

	Ноги й ніжки

	Школа? — Так. Колба? — Ні

	Амеби у колбі

	На арені цирку

	Через пустелю

	Привілейовані місця для непарних

	Коли отримання двійки не засмучує

	Успіх і невдача Жвавчика

	У перший рік ХХI століття

	Три розряди майстерності

	І знову — успіх

	Недружні сусіди

	Проектуємо паркову доріжку

	Давньоримська арифметика

	П’ять китаянок у метро

	Це там — у Танзанії

	Діалог у квартирі № 8

	Сюзанно! Хто твій брат?

	Ну й хитрюга той Жвавчик!

	Сам себе здивував

	Чотири дами з чоловіками

	Крапки в рядку

	У поділ втручаються дужки

	Про японську дівчинку Юкко

	Довше, але корисніше

	Практична арифметика (два жарти)

	Кумедні збіги

	Гра в доміно  
	Внучки — з бабусею, внуки — з дідусем

	Вгадати потай вибране ім’я 

	Числовий трюк

	Сто й одна

	Фокус

	Ще фокус

	Вгадати число, нічого не запитуючи

	Секрет системи розкладки

	Мужні — ліворуч, жіночні — праворуч

	«Та хоч кого збентежать питання бистрі» (А. Грибоєдов)

	Розв’язки


	Розділ 2. Галерея казок, фантазій...

	Як придумують числа

	Пригоди п’ятірки

	Щодня, щоночі кіт учений на ланцюгу кружляє тім

	Допоможемо Попелюшці

	Продовження казки

	Ось так гості!

	Три дівиці під вікном... 

	О котрій годині лягав спати Онєгін?

	Підступна принцеса

	Як Іван-Царевич переміг Змія Горинича

	Як чоловік гусаків ділив

	Не за своїми місцями

	Чашки-ложки для n ведмедів

	Легенда про магічний квадрат Франкліна

	Витівки чорта під Різдво

	Чорт про студента

	«Місто старе, місто сивих часів, місту 1140 років»

	Казка про брехунів і правдолюбців

	Базарна логіка

	Фантастика у двох епізодах

	Хто першим сказав «Е!»

	Місяць засумував дарма, або формула футбольного м’яча

	Ну, заєць, постривай!

	Ох, ці дроби!

	Пірати та закопаний скарб

	Інший варіант казки про скарб

	Майстер, принцеса та солдат

	Ще задача

	Розв’язки


	Розділ 3. Події та пригоди на стежинках математики

	Вранці у кав’ярні

	Вічний мандрівець

	Зазвичай ремствує неправедний

	Скільки синів і внуків?

	Доярка й журналісти

	Жарт

	У музеї годинників

	Екстремальна ситуація

	Чого немає у фільмі «Спрут»?

	Загадкові покажчики відстаней

	Алгоритм сильніший за випадок

	Вікова драбинка

	Француженки у джинсах

	Давно не бачилися

	Спортивні зустрічі на тенісному корті

	Випадок на конференції

	Чому у Валентинки він буває частіше?

	У всьому потрібна вправність

	Бувальщина чи небувальщина

	Аналогічний епізод

	У лекційному залі лікарні

	Пригода з діленням

	Пригода зі золотим ланцюжком

	Буває ж таке... 

	«Динамо»–«Металіст» — з яким рахунком?

	Історія одного цікавого конкурсу

	Комбінації дозрівають на вітках «дерева»

	Розв’язки


	Розділ 4. Плюс кмітливість

	Наш сімейний «брейн-ринг»

	Шлюбні пари за круглим столом

	Чорна чи руда?

	Зустріч була короткою

	Здоровий глузд плюс кмітливість

	Вінок не з ромашок і волошок...  

	Підрахувати не перераховуючи

	Пряма, що перетинає шахівницю

	Двійка в головоломці

	У гості цифри всі до нас... 

	Із третьої спроби я вгадав... 

	Як помолодіти місту?

	Невдале приховування віку

	Ефектний фокус із гральними кубиками

	Секунди, секунди, секунди… 

	Вічне кружляння годинникових стрілок

	Я не хочу брати останнього пончика

	Який колос колосальніший?

	Таємниці останньої цифри

	Магічні спіралі та кола

	По квітучому лузі

	Гармонія симетрії

	Три кварти, три кварти... 

	«Свідчень» достатньо

	Крос чисел

	Придумайте геометричну модель

	Складаємо «очко»… 

	У тісній близькості один до одного... 

	Магія на плитках доміно

	Мозаїка з різнокольорових квадратиків

	Розв’язки


	Розділ 5. Тринадцять захопливих диваків

	1. Дивак-рибалка

	2. Кулінарка

	3. Художник-абстракціоніст

	4. Колекціонер

	5. Пані іхтіолог

	6. Програміст

	7. Комірник

	8. Студент-логік

	9. Закрійник

	10. Учень-геометр

	11. Капітан та його син

	12. Обчислювач-вигадник

	13. Надокучливий тринадцятий

	Розв’язки


	Розділ 6. Маленькі таємниці чисел та фігур

	«... Приховувати я не стану...»

	Любов з першого погляду

	Кубик зі смужки

	Кубик виготовлено

	Велетень та пігмей

	Перетворення трикутника у прямокутник

	Усе можуть ... 10 цифр

	Обійдемося без нуля

	Дві веселі теореми

	Головоломка на тему перебудови

	Розшукуються числа, що загубилися

	Воно росте, залишаючись квадратним

	Невже?

	Сім бід — один одвіт

	Задача розмітника

	Циркуль у жарті й у справі

	Курйозні дрібниці

	Три сестри, килим і лист

	Зачароване число 128

	Зачарованість зникає...

	Унікальна трійка integers

	Фокус геометрії руху

	«Незакінчена симфонія» числових залежностей (у 10 частинах) 

	Народження «античного красеня»

	Розгортки моделей многогранників

	Таємниця розгортки октаедра

	Геометрична головоломка

	«Піраміда Піфагора»

	І у чисел бувають дивацтва

	«Потворну» піраміду — із частин квадрата

	Інтерв’ю астронавта

	Оповідь без прикрас про перетворення скельця в алмаз

	Арифметика — точильний камінь здібностей

	Кубик не Рубика

	Як прагматик, чи як математик?

	Листок Мебіуса та переплетення кілець (тринадцять дослідів з паперовою смужкою) 

	Розв’язки


	Розділ 7. Віддалеки через віки

	Піфагорійське коло

	Богом дані привілеї числу 7

	Заповіт магараджі

	Задача-легенда

	«Дайте мені точку опори — і я зрушу Землю»

	Сюрпризи діофантових рівнянь

	Магічна сила одиниці

	Грузинські кози і російські вівці

	Венеціанський жарт із математичним змістом (XVI ст.)

	Стародавня китайська задача

	Ші-Чао-Тю

	За старих часів і так множили на Русі

	Індійський прийом множення

	«Чарівне латаття»

	«Хрестики-нулики» за Овідієм та Шекспіром

	Як це може бути?

	Філософська загадка Вольтера (у вільному перекладі) 

	А в реальній ситуації?

	Торгували — веселились, полічили — просльозились

	Між іншим...  

	Сувенір з Індії

	Зграя мавп (давньоіндійська задача)

	Число 1729 стає історичним

	Іменні та безіменні числові трикутники

	Алфаметика — зашифрована арифметика

	Геометрична класика

	Неначе вітамін!

	З відчуттям чарівності

	Це було так... (Три ретро-зауваження)

	Поцілунок з розрахунку

	З геометричної фантастики

	Пара жартівливих реплік

	Розв’язки


	Розділ 8. Незвичайне — у звичайному

	Примхи календаря

	Числа-«самородки»

	Чи може таке бути... 

	А ще знайдете?

	Яка совість у вас?

	Незвичайна манера запрошення, та все-ж... 

	Примітні числа

	Незвичайне — у звичайному

	Маршрут через 5 точок (головоломка)

	Прихована естетика шестизначного числа

	Клітки-сусідки

	Примхливі сусідки (продовження)

	«Не вір очам своїм»

	Картинки рівномірних процесів... 

	Чарівна краса магічних квадратів

	Студентки складають екзамен зі стрибків у висоту

	Дуель по-угорськи

	Дивини серед простих чисел

	Цікаві зграйки простих чисел

	Досконалі числа

	Математизована юриспруденція

	Майк, який програвся, прагне реваншу

	Сценарій — наш, виконавець — комп’ютер

	Розв’язки


	Розділ 9. «Робимо відкриття»

	Міні-словничок «відкриттів» первісними школярами

	Гарантована подільність

	Шлях пізнання захоплюючий, але не встелений трояндами

	Із чого починається «відкриття»?

	Швидка фабрикація піфагорових тріад

	Ану ж бо, дівчатка, ану ж бо, хлоп’ятка!

	Чудові квартети

	Три радіуси в одній «запряжці»

	Тільки одиниці нам і бракувало

	Несподіване споріднення трьох різних задач

	Феномени серед квадратних чисел

	Курйози гіпотенузи

	Дві фотографії трьох середніх

	Гармонійна послідовність і музичні інтервали

	Ряд із чисел, а сам — не число

	Чотири «відкриття» в одній головоломці

	Розв’язки


	Розділ 10. Сімнадцять миттєвостей наодинці 
з математикою

	Задача 1

	Задача 2

	Задача 3

	Задача 4

	Задача 5

	Задача 6

	Задача 7

	Задача 8

	Задача 9

	Задача 10

	Задача 11

	Задача 12

	Задача 13

	Задача 14

	Задача 15

	Задача 16

	Задача 17. Площа саду — за кількістю яблунь


	Розділ 11. Числа і фігури: 
поетичний калейдоскоп 


